

2025年第一批江苏省网络视听重点项目公布

网络微短剧《新兵连的故事》入选

晚报讯 近日,省广电局官方网站公布“2025年第一批江苏省网络视听重点项目”,崇川军旅题材网络微短剧《新兵连的故事》入选“江苏省网络视听重点项目”。

该剧由江苏军盾影视文化有限公司立项出品,以青春、幽默、励志为主题,展现了新兵的成长与蜕变。剧中通过“天龙八部”手机闹剧、“击鼓传花”乌龙结果、“田忌赛马”式逆袭等鲜活情节,融合热血与幽默,刻画当代新兵的真实成长故事。剧中的故事有大有小,既有鸡毛蒜皮的小事,也有涉及新兵连方方面面的大事,通过这些故事,观众可以感受到新兵连生活的火热和绚丽多彩,凸显了“野草亦有春天”的信念,折射出新时代军事题材创作的新视角。

据悉,江苏军盾影视文化有限公司

是南通本土影视文化企业,集电影和电视剧制作、广告拍摄制作、活动演出策划、艺人经纪、国际文化交流等于一体,先后创制出品《江海儿女》《筑梦太空》《侨批》等影视作品。

该剧的成功入选是崇川区“影视+文旅”发展战略的重要成果。作为聚焦新时代军旅生活的网络视听作品,其“小正大”(小成本、正能量、大情怀)的创作理念为地方影视企业转型升级提供了新思路。

数字文化产业既是文化产业转型升级的主攻方向,更是建设文化强市的重要支撑。近年来,主城区数字文化产业蓬勃发展,直播电商、电子竞技、动漫游戏、数字装备、数字影视等“5+X”重点产业加速集聚,南通数字文化产业园、南通新电商中心等一批特色园区成长壮大。

卢铖卉

狼山镇街道举办全民阅读活动 在青山绿水之间共享“悦”读之美

晚报讯 近日,狼山镇街道联合狼山旅游度假区青工委、南通市自然资源事务服务中心、南通大学教育科学学院、南通大学数学与统计学院,走进滨江地区,共同举办“我和春天有个‘阅’会·书情绿意”全民阅读活动,在青山绿水之间共享“悦”读之美,让参与者感受幸福生活的美好,以实际行动践行生态环保文明理念。

在狼山旅游度假区青工委志愿者的带领下,参与人员首先来到滨江张謇企业家学院实践教育基地,通过现场观摩南通滨江地区发展对比景象图,切身感受生态环境发生的巨大变化。随后,参与人员一起走上亲水栈道,来到江豚湾,近距离体验青山绿水,感受幸福生活。家住长江边的环保志愿者吴湛和大家分享了自己的亲身经历,并感慨道:“曾经散乱的码头如今被绿色景观替代,现在不仅能住新房,而且出门就是美景,真的让人心旷神怡。”

为了让大家在阅读中深刻领会保护地球、爱护环境、绿色发展的重要性。此次活动邀请到了崇川区全民阅读推广人徐织老师,围绕“长江史话·扬子江段”这一主题进行阅读分享。徐老师通过书本带大家回顾长江发展历史,分享长江经济带日新月异的发展面貌,进一步激励大家树立保护母亲河的坚定决心。南通市自然资源事务服务中心的志愿者还向阅读爱好者赠送了环保主题书籍,倡导积极践行生态环保理念。

在滨江公园亲水平台前,来自南通大学教科院、数统院的志愿者们认真作画,看着眼前的青山绿水,大学生们全情投入,画出了五山滨江地区的沧桑巨变。“我们来自五湖四海,在南通求学的这几年,我们亲眼见证了南通环境面貌和经济发展日新月异,如果有机会我们会扎根南通,为第二故乡南通的发展作出应有贡献。”来自南通大学教科院的大学生志愿者陆宇佳动情地表示。张朗

崇川开展国家安全教育进校园活动 汉藏同心护国安 青春共筑安全线

晚报讯 近日,城东街道联合南通西藏民族中学、南通师范高等专科学校,在西藏民族中学高二(1)班举办了一场主题为“民族连心,共护国安”的国家安全教育课暨读书分享活动,旨在增强汉藏青少年的国家安全意识,筑牢民族团结的思想防线。来自两所学校的师生代表、城东街道司法所的法律工作者、东大街社区网格员共同参与,现场气氛热烈而庄重。

城东街道司法所的法律工作者郭昊为在场师生带来了一场深入浅出的国家安全教育宣讲。他从国家安全的基本概念入手,详细解读了《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》等相关法律法规,并结合近年来发生的典型案例,剖析了危害国家安全行为的常见形式及其严重后果。“国家安全不仅包括政治、军事安全,还涵盖经济、文

化、网络、生态等多个领域。”郭昊通过生动的案例,提醒同学们提高警惕性。他特别强调,青少年作为国家的未来,更应增强辨别能力,自觉抵制不良信息的侵蚀,积极履行维护国家安全的责任和义务。

西藏民族中学原校长施乃平用亲切的藏语问候瞬间拉近了与在场藏族学生的距离。这位在教育战线奋斗了大半辈子的老教育工作者,为大家分享了国家安全教育方面的读书心得,他用幽默风趣的语言和生动的肢体动作把严肃的话题讲得引人入胜。“境外反华势力从未停止对我国的分化、渗透,他们往往以‘学术交流’‘文化互动’为幌子,试图动摇我们的思想根基。”施乃平语重心长地告诫同学们,“作为新时代的青少年学生,我们要时刻保持清醒的头脑,坚定理想信念,坚决与一切危害国家安全的行为作斗争。”朱子培

“幼小衔接”公益讲座 化解家长焦虑

晚报讯 近日,崇川区家庭教育公益大讲坛走进文峰街道厂南社区,一场以“幼小衔接”为主题的家庭教育讲座吸引了众多幼儿家长,现场座无虚席,互动热烈。

南通市教育科学研究院幼教教研员陈爱萍担任主讲。她结合多年教学经验,用生动案例解析幼儿园与小学在环境、教学、课程等方面的差异,指出幼小衔接不仅是知识过渡,更是学习习惯、自理能力和社交情感培养的关键期。“比如,小学课堂更注重规则意识,家长可以提前通过游戏培养孩子的专注力。”陈老师建议,家长应避免“抢跑式”教育,而要关注孩子心理适应,激发学习兴趣。

讲坛结束后,咨询环节火爆。“孩子坐不住怎么办?”“总说不想上学该如何引导?”面对家长们的焦虑,陈老

师一一支招,传授了通过“番茄钟”训练专注力、用绘本故事模拟校园生活等实用方法,赢得阵阵掌声。其间,社区工作人员现场发放婴幼儿早教手册和托育消费券,解读生育鼓励政策。

“过度教拼音、算术反而可能让孩子厌学,现在知道要重点培养时间管理和社交能力了。”家长李女士坦言,讲座让她“卸下心理包袱”。厂南社区负责人表示,将针对不同年龄段教育需求开展系列活动,打造社区“家校社”共育平台。

据悉,此次讲座是崇川区家庭教育公益大讲坛的系列活动之一,旨在缓解“幼升小”家庭的过度焦虑,传播科学教育理念。专家提醒,“幼小衔接”应遵循儿童成长规律,避免走入“超前教育”误区。

沈琦



近日,新城桥街道启秀社区工会组织开展“趣斗蛋迎立夏”活动,让居民了解立夏的传统习俗。

刘伟男



近日,秦灶街道桥北社区联合秦灶街道社区卫生服务中心,开展“同心义诊护健康 携手共建惠民生”大型义诊活动。

朱鸽



近日,狼山镇街道曹公祠社区“爱尚公益”微项目志愿者再次走进特殊长者家中,为空巢、独居和行动不便的老人提供医护服务。

刘源



近日,天生港镇街道司法所联合龙湖佳苑社区、隆兴佳园社区,开展了“守护同‘新’ 法治同行”主题活动,为新就业群体送上法律知识。

于影